D.U.3 — k 18.5.2020

Uvazujte replikdtorovou rovnici pro véziovo dilemma s oplacejici strategii a
nahodnymi mutacemi:

x':(1—9)%(1—x—y)(5y—4x—4)—|—6’(%—x}
x’:(1—9)%(1—x—y)(5y—4x—1)+9(%—y)

(i) Na predndsce byla ukdzana existence stacionarnich bodu P = (0,0) a
@ = (0,1/5), v pripadé bez mutaci § = 0.
Vysetiete pomoci VolF, kam se tyto body posunou pro malé 8 > 0.
Dokézete tici i néco o jejich stabilité?

*(ii) Pro 6 = 0 déle existuje staciondrni segment y = 1 — z, = € [0, 1]. Co
se s nim stane pro 6 > 0 dosti malé? (Zajimé néas pouze dynamika v
trojuhelniku x >0,y >0,2=1—x—y >0.)

Viz téz napovéda na druhé strané.



(i) napiSme rovnice ve tvaru X' = F(X,0), kde X = (z,y). Pomoci VoIF
ukazte, ze problém F(X,6) = 0 se lokédlné redukuje na X = X(G) a spoctéte
X'(0).

Vyjédiete pifslusné matice linearizace VyF(X(6),0)) s chybou malé 6 6,
odtud lze uz dostat prislusné informace o spektru.

(ii) TRIK: pisme z = 1 —z—y = uf, kde u je pomocnd proménné. Zkracenim
a limitou 8 — 0 Ize dostat kvadratickou rovnici. Pouze jeden z kofenu je pak
relevantni (chceme u > 0 - proc?).



